
Duh miru je, ki je z njim prešinjeno ozrač
je velikonočnega praznika. Ko se je od mrtvih 
vstali Zveličar na dan vstajenja prikazal proti 
večeru apostolom, jih je pozdravil: »Mir vam 
bodi!« KristusZmagovalec je hkrati Kralj 
miru. Mir mora biti izvojevan. Mir je osre
čujoči nasledek zmage. Brez zmage ni miru. 
Človek ne pride do notranjega miru, dokler 
ne premaga v sebi borbo skušnjav, slabih na
gonov in strasti. Kdor ostane v oblasti strasti 
in grehot, nosi suženjski jarem ter brez miru 
okrog divja, kakor pravi znana slovenska pe
sem, in sam ne ve, kam. Mir mu vzide takrat, 
ko se s pomočjo KristusaZmagovalca nad 
grehom ter duševno in telesno smrtjo reši 
zlega in njegovih posledic. 

Kar velja za poedinca, velja tudi za narode 
In vso človeško družbo: prej mora biti strta 
oblast zlega, zmagati mora resnica in pravi
ca, potem šele vzide človeštvu sonce svobode 
in miru. To veliko misel so velikonočni praz
niki v človeštvu zopet poživili ter hkrati po
večali hrepenenje po težko zaželenem miru. 
Veliki teden je tistim, ki so pričakovali v teh 
dneh krepko in učinkovito mirovno pobudo, 
prinesel zopet razočaranje, in sicer od dveh 
strani. Nekateri so sanjali o tem, da vzleti 
z Brennerja mirovni angel z oljčno vejo med 
vojujcče se države s splošno sprejemljivo po
nudbo miru. Drugi so v prenapeti fantaziji vi
deli v Rooseveltovem odposlancu Wellesu ne
kakega angela miru, ki je priletel iz Ameri
ke z oljčno vejico v kljunčku, toda Welles je 
to ulogo odločno odklonil. Kot hladen opazo
valec je potoval od enega glavnega mesta 
Evrope do drugega ter se nato vrnil v Ame
riko, ne da bi se razvnel za kakšno očitnejšo 
mirovno akcijo. 

Zamisel in podlaga miru 
Zelja miru je ostala o prazniku miru ne

izpolnjena. Nekaj kapelj utehe in pričakova
nja je vlila v prazno čašo hrepenenja in upa
nja Rooseveltova poslanica, ki jo je predsed
nik Zedinjenih držav pred Wellesovim odho
dom iz Evrope na Cvetno soboto po radiu spo
ročil ameriškim državljanom in vsej svetovni 
javnosti. V tem govoru, ki jasno spričuje, da 
vest o nezainteresiranosti Zedinjenih držav 
na usodi evropskih narodov in na izidu se
danje vojne ni resnična, je Roosevelt o miru 
in njegovih pogojih izjavil tole: »Svetu je 
potreben pravi mir, da bodo vsi mali narodi 
varni in njihove meje nedotakljive. Pra
vi mir ni možen, če ne temelji na prizna
nju osnovnega načela človečanskega bratstva. 
Trajen mir ni mogoč, če se naj doseže z za
tiranjem ljudi, z nasiljem in lakoto. Miru ne 
more ustvariti vojaška sila, še manj ga ohra
niti. Pravi mir ni mogoč, če morajo mali na
rodi neprestano živeti v strahu pred svojimi 
mogočnimi sosedi. Resničen bo mir le tedaj, 
ko malim narodom ne bo treba plačevati ve
like dani za svoj obstanek. Pravičen bo mir 
le tedaj, bo ko vsakomur neomejeno prizna, 
znana verska svoboda. Zato si ameriški na
rod more želeti le tak mir, v katerem bodo 
priznana in uveljavljena osnovna načela brat
stva, pravičnosti, dobrote in vere med ljudmi. 
Te ideale bo Amerika vedno branila in se za
nje borila, dokler ne bodo triumfirali po vsem 
svetu. Le ti ideali morejo edini tudi zmagati.« 
— Rooseveltove poglede na mir in njegove 
bistvene pogoje, je sprejel angleški ministr
ski predsednik Chamberlain, ki je tri dni po 
tem govoru — na praznik sv. Jožefa — v 
angleški spodnji zbornici izjavil, da popolno
ma podpisuje besede predsednika Roosevelta 

in da Anglija zasleduje iste cilje, kakor jih 
je Roosevelt v tem govoru označil. 

Roosevelt si je v svesti, da so njegovi po
goji miru v svojem bistvu popolnoma v skla
du z glavnimi načeli krščanstva ter da se 
zato v glavnem ujemajo z mirovnimi težnja
mi papeža Pija XII. Da bi omogočil istosmer
jenje svoje mirovne akcije s tovrstnimi tež« 
njami in napori rimskega papeža, je poslal 
v Rim gospoda Taylora kot svojega posebne
ga odposlanca na sedežu vrhovnega pogla
varja katoliške Cerkve. S tem je protestant
ski predsednik Zedinjenih držav ne samo be
sedno, marveč tudi stvarno priznal velike za
sluge sv. očeta za pomirjenje sveta. Pij XII. 
neprestano dela za mir. Prva beseda, ki jo je 
po svoji izvolitvi spregovoril svetu, je bila 
klic po miru. V božičnem nagovoru kardina
lom je sv. oče določil tele pogoje trajnega 
miru med narodi: svoboda in neodvisnost ma
lih narodov (volja za življenje velikih naro
dov ne pomeni smrtne obsodbe za male na
rode) ; postopno razoroženje in odstranitev 
tekmovanja v oboroževanju; vzpostavitev ali 
nova ustanovitev mednarodnih pravnih usta
nov, ki bodo dajale resnično jamstvo za iz
vrševanje pogodb in za obrambo pravic na
rodnih manjšin. — Oče velike ljudske obi
telji se neumorno bori za zmago miru pra
vičnosti. Bori se brez orožja, kakršnega ima
jo države in njeni voditelji. In vendar je sveti 
oče močan, močan radi tiste moči, ki mu 
prihaja od Njega, čigar namestnik je na 
zemlji, od božjega Zveličarja, ki je trpel in 
umrl na križu in zmagoslavno vstal iz groba. 
Naj bi KristusZmagovalec in Nosilec miru 
kmalu naklonil človeštvu mir, ki temelji na 
zmagi pravičnosti! 


